



# 让绿水青山和金山银山有机统一



九华山健身瑜伽营地内一景



牧之楼内杜牧雕像



印度教练表演瑜伽



池州市委书记赵馨群接受记者采访

## 全域旅游推动“二次创业”

“清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂。借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。”著名诗人杜牧在杏花村行春遇雨，写下了流传千古《清明》诗，从此杏花村名扬天下。

杏花村文化旅游区以杏花村旧址为基础，规划建设面积35平方公里，空间布局为“一路二水三区”。目前，一区民俗体验区已正式对外开放运营。形成了环绕景区的8字形陆上和十里杏花溪水上两条观光线，打造了北村口红墙照壁、问酒驿、唐茶村落、十里桥、梅洲晓雪、窈园、憩园、百杏园等多处重要景点。

杏花村文化旅游区已被列入国家级农业科技示范园区核心区、全国优选旅游项目、皖南国际文化旅游示范区核心项目，省级重点扶持文化产业示范园区，成功创建国家水利风景区、省级文化产业基地、省级湿地风景区等品牌。“到2020年，将建成国家5A级景区和国家级文化产业示范基地；到2030年，将建成中国最具活力的文化旅游业态和中国最有价值的文化旅游品牌。”池州市旅游委员会相关负责人介绍，今年2月，池州市被列入全国全域旅游示范区首批创建地城市，池州将以此为契机，把全域旅游发展作为落实“五大发展”理念、加快“调转促”的重要抓手，全面推动池州旅游“二次创业”。

## 海绵城市告别雨天“看海”

作为全国海绵城市首批试点之一，池州在海绵城市建设方面卓有成效。海绵城市试点项目齐山大道以植草沟、雨水湿地、湿塘等影响开发与绿色基础设施为载体，将“渗、滞、蓄、净、用、排”等多重技术融合到传统的道路及周边环境建设中，造就了海绵城市试点景观大道。池州市住建委主任张良浩在接受记者采访时表示，未来将着力打造连片示范区，凸显池州海绵城市建设特色，让城市不再“看海”，进而打造成可在中小城市复制推广的“池州模式”。

池州市位于安徽省西南部、长江下游南岸，丰水年径流深可达900~1400毫米，极易形成内涝。“海绵城市是指城市能够像海绵一样，下雨时吸水、蓄水、渗水、净水，需要时将蓄存的水释放并利用。”

张良浩称，目前，池州市海绵城市试点建设选取中心城区核心区域18.5平方公里作为海绵城市建设示范区，117个建设项目中，已实施完成85个。“这些项目的实施能有效解决内涝并提高水质，同时还能解决黑臭水体等问题，从源头上遏制城市“看海”现象。”

张良浩告诉记者，通过海绵城市建设，加快老城区改造，改善主城区环境，可以让老百姓真切地感受到发展带来的成果。下一步，池州市将继续坚持绿色发展，扎实推进全国海绵城市建设试点，持续改善城市水环境，力争将池州打造成为全国中小城市中，“可复制、可推广的海绵城市典范。”

## 赵馨群：让绿水青山和金山银山有机统一

池州市委书记赵馨群在接受建设“五大发展”美好安徽采访团采访时表示，将坚持以五大发展新理念为引领，围绕“人均争先、生态领先、环境居先、文明创先、民生优先”的奋斗目标，发挥“山、水、土、气”优势，加快池州特色发展、错位发展、高端发展，努力把池州建设成为绿水青山和金山银山有机统一的排头兵，确保如期全面建成小康社会。

在创新发展层面，赵馨群表示，池州将聚焦发展战略性新兴产业、全域旅游、大健康产业“三大重点产业”，加大集聚科技、人才、资金等创新要素的工作力度，积极培育新的经济增长点。

在协调发展层面，赵馨群认为，协调发展要统筹五位一体，并且分层次进行建设，在城市抓人居城市建设，改善人居环境；在乡镇推进新型城镇化建设；在农村建设美丽乡村。

在绿色发展层面，池州始终坚持“生态立市”，一方面，把绿水青山保护好、治理好，另一方面，把绿水青山转化成金山银山，做绿水青山和金山银山有机统一的排头兵。

在开放发展层面，赵馨群说，池州正全力推进池州市政府权力清单和责任清单制度建设，并设立了33个居委会，建设政府阵地，确保百姓议事有抓手，做到“该办的事不用找人，不该办的事找人也办不了”。

在共享发展层面，池州将打好扶贫攻坚战，切实抓好民生工作，统筹加强教育、卫生、文化、社保等社会事业发展，补齐公共服务短板，重点解决好群众急需的基本民生问题，使发展成果更多更公平地惠及全市人民。

记者手记：初冬的池州五彩斑斓，采访中与同行们不时感慨，“国家森林城市果然名不虚传，皮肤感觉都湿润了些。”让绿水青山和金山银山有机统一，池州不断促进旅游与农林、休闲等融合创新发展，依托杏花村品牌和生态资源，大力发展文化旅游产业、休闲度假产业和大健康产业。黄昏游于杏花村，走在秋浦河畔，脑海中不禁浮现“一河秋浦水，十里杏花村，百家香酒肆，千载诗人地”的美景。

依靠九华山打造大健康产业，凭借丰富的旅游资源打造全域旅游示范区，被国家住建部列入全国首批海绵城市示范点……国家森林城市池州在践行“五大发展”理念上，通过创新、协调、绿色发展，进而实现共享发展。池州市委书记赵馨群在接受市场星报、安徽财经网记者采访时表示，将打造绿水青山和金山银山有机统一的示范城市。 ■高园好 记者 于彩丽 文/图

## 大健康产业成发展“新引擎”

在九华山健身瑜伽营地，里拉杰新格双掌合拢盘腿而坐，随着悠扬的音乐声，他时而双手撑地，任身体尽情地旋转、弯曲，时而游刃有余地玩起空中倒立。这位来自印度的瑜伽教练为传播瑜伽文化而来到九华山健身瑜伽营地，“池州的九华山风景区景美、空气好，很适合瑜伽的练习。”

九华山健身瑜伽营地坐落于九华山风景区柯村，总面积约9000平方米，是由安徽九华山投资开发集团与国家体育总局共同建立的中国第一个官方健身瑜伽营地，是池州大健康产业重点开发的子项目之一。

“依托九华山这一世界著名的佛教名山及其独特的地质和地理位置形成的独特气场，集瑜伽、气功、催眠、健身、营养、理疗等领域为一体，致力于打造国际一流的健身养生和身心疗愈的研修中心。”安徽九华山投资开发集团助理总裁李长泽介绍说，除了瑜伽村项目，该集团还积极开设国际健身气功学院、国医堂、九华大演、移动课程以及一系列高端养生、女性养生和老年大学琴棋书画等系列产品。“以前的旅游都是一顿饭、一张票的问题，现在健康养生项目的发展，会拉长整个产业链，拉动当地旅游业的发展。”

据悉，池州将围绕“首选地、五中心”（中国健康养生首选地，长三角生态养生中心、禅修养生中心、健体运动中心、健康食品中心、医疗康复中心），围绕“健、养、食、医”，有针对性地开展项目谋划，搭建全市大健康产业重点项目库。未来，池州将突出“体育+”“养生+”两条主线，大力发展养生产业、体育产业、健康食品、健康制造等产业，到2020年，健康产业产值占GDP比重达到10%，达到全球平均水平，超过全国平均水平，产值规模达到200亿元。